

金管局入市接 15.7 億港元 體系結餘將跌穿 1200 億

銀行提早搶錢 定存息高見 8.8 厘

近期高息港元定存撮要

銀行	年息	存期	入場	備註
東亞	8.8厘	3個月	1,000元	存款上限為1萬元
	3.7厘	12個月	10萬元	新資金
南商	5.5厘	7天	1,000元	存款上限為1,000萬元, 兌換資金
	3.6厘	238天	1萬元	需符合指定條件, 存款上限為500萬元
渣打	4厘	12個月	200萬元	需符合指定條件, 新資金
	3.8厘	6個月	200萬元	需符合指定條件, 新資金
WeLab Bank	3.98厘	24個月	10元	-
恒生	3.8厘	6個月	1萬元	特選客戶及新資金
平安壹賬通銀行	3.8厘	7或12個月	100元	-
Livi Bank	3.8厘	12個月	20萬元	每筆存款上限為500萬元、每名客戶定存上限為1,000萬元
富邦	3.7厘	12個月	100萬元	新資金
花旗	3.46厘	12個月	-	於網上或手機銀行開立定存
創興	3.45厘	6、9或12個月	50萬元	存款上限為5,000萬元
大新	3.3厘	6個月	100萬元	-
富融	3.3厘	12個月	-	-

註：存款優惠內容以銀行公布為準

製表：香港文匯報記者 馬翠媚

美聯儲料繼續「放鷹」，資金加快自新興市場流走，港匯昨再度觸發7.85弱方兌換保證，促使金管局入市接15.7億港元沽盤，料至下周二（11日）港銀體系結餘將減至1,193.24億元。踏入第4季，反映銀行資金成本的3個月期港元拆息昨升穿3.5厘，為應付年結，不少銀行近日已積極推出優惠吸納存款，「搶錢」行動較以往臨近年底時為早，市面上大多港元定存年息企穩3.5厘或以上，其中東亞罕有推出3個月港元定存，年息高見8.8厘，為全港最高。

◆香港文匯報記者 馬翠媚



港銀上月調高優惠利率(P)，大部分銀行同時亦上調了港元存款息，不過，資金緊絀情況最近似未有緩解，近日更紛紛更新存款優惠，而在眾多存期中，以3個月期定存年息最吸引。最矚目的是東亞銀行推出3個月港元定存年息達8.8厘優惠，入場1,000元起，存最多1萬元，至3個月期滿可穩袋220元，優惠期至本月底。不過留意優惠只適用於其全數碼綜合戶口「BEA GOAL」的新客，透過網上或手機應用程式設立定存，每名合資格客戶推廣期內只可享一次優惠。

資金成本升 吸存應付年結

南商推出「倍高息定存」，敘造7天港元定存，年息5.5厘，入場等值1,000港元起，需為兌換資金、及經網上銀行或手機銀行敘造，存最多1,000萬元，期滿可穩袋10,547元利息；而個人客戶經港元兌人民幣，敘造7天人民幣定存，年息達13.88厘。南商早前亦推出「國慶73周年定存」優惠，其中敘造238天定存，年息高見3.6厘，入場1萬起，500萬

止，需為合資格客戶，包括在其香港身份證號碼含有兩個或以上指定號碼等，優惠期至10月26日。

除了中小型銀行外，大行優惠亦不甘示弱，不過主攻大額存戶，其中渣打將1年期港元定存年息加碼至4厘，在同期定存中屬全城最高，但入場200萬元起，1年後期滿利穩袋8萬元利息。渣打6個月期港元定存年息亦加碼至3.8厘，與恒生6個月期定存優惠看齊，不過恒生入場低至1萬元，只限特選客戶。

虛銀不甘後人 定存息加碼

至於虛銀「戰況」方面，至少有3間銀行將1年期港元定存年息加碼至3.8厘。其中平安壹賬通銀行將早前推出7個月期定存年息由3.28厘加碼至3.8厘，入場100元起。Welab Bank亦加入戰團，將12個月期、18個月期定存年息分別加至3.8厘及3.88厘，入場10元起，100萬元止步。至於Livi Bank亦提供1年期定存年息3.8厘，入場20萬元起。

銀行提早搶錢應付年結，可能也與今年中來

資金持續流出本港有關，港匯昨日再觸及7.85的弱方兌換保證水平，金管局於港股收市後再接15.7億港元沽盤，意味年內已34度接錢，合共承接約2,189億港元沽盤，香港銀行體系總結餘將於10月11日跌至1,193.24億元。

港外儲10個月縮800億美元

今年股匯不濟，本港外匯儲備資產亦急劇萎縮。金管局昨公布，本港9月底的官方外匯儲備資產為4,192億美元，按月減少126億美元，並較2021年11月的4,994億美元，減少802億美元。最新為數4,192億美元的外匯儲備資產總額，相當於香港流通貨幣5倍多，或港元貨幣供應M3約41%。

受累隔夜美股大幅回落，加上市場觀望美國周五公布非農數據，恒指昨收報17,740點，跌1.5%，ATM股齊齊跌逾2%，拖累科指跌3.3%。內房股亦急跌，其中龍湖(0960)收跌9.96%，碧桂園(2007)亦跌6.88%，為表現最差兩大藍籌。大市成交再縮至約570億元，為今年以來的新低。

飛天雲動孖展輕微超購

內地AR/VR服務商飛天雲動(6610)昨截飛，截至周四下午約6時半，飛天雲動共錄8,818萬元孖展，若以公開發售集資7,819萬元計輕微超購0.13倍。值得注意的是，該股曾錄3.44億元孖展，周三晚上也還有1.53億元。據悉，盈立涉「抽飛」約1.19億元，輝立累計「抽飛」逾1.5億元，合共約2.7億元。飛天雲動每手1,000股入場費約2,909.02元，預計10月18日掛牌。

恒生：內地仍可放水提振經濟

香港文匯報訊(記者 周曉菁)恒生銀行昨發表報告指，鑑於內地經濟前景受壓，將今年對中國經濟的增長預測由4%下調至3.7%。該行相信，今年餘下時間，內地經濟繼續面臨不確定性，下行風險較高，疫情和房地產市場仍是經濟面臨的兩個主要挑戰。

疫情房地產問題為主要挑戰

過去兩個月內地消費通脹升至兩年高位，令部分市場人士擔心內地通脹或會像西方經濟體一樣急升，恒生首席經濟師薛偉昇分析稱，內地通脹失控的機會應該不大，因為經濟總需求疲軟，尤其受到疫情持續及房地產問題的影響，通脹或有上升空間，但需求偏弱將限制整體價格的升幅。

薛偉昇續指，內地溫和通脹有正面影響，為人行放寬貨幣政策預留了空間，也為經濟增長提供動力。不過鑒於房貸利率下調促進地產市場恢復的效果甚微，他料中央將有進一步的政策支持，以防止行業出現急劇收縮的情況。

報告還強調，內地經濟放緩不利就業市場，民工和年輕人就業最受負面影響，7月16至24歲人群的失業率達19.9%創歷史新高，8月數據回落至18.7%但仍居高位。恒生預計，今年內地或有近1,100萬名畢業生進入就業市場，創歷史新高，但城市面對的疫情爆發和封控，或為就業市場帶來額外壓力。

花旗：內地明年GDP料增5.6%

另一邊，花旗亦下調內地明年GDP增速至5.6%，較7月預測降0.5個百分點。該行表示，下調經濟增長預估值部分是要反映「斷供潮」造成的房地產市場回穩有所延遲。隨著政府推出各種穩定房地產市場措施，內地房地產可能正接近「L型」走勢的低端。

花旗還預測，中國有機會在本月中共二十大閉幕後部分放寬防疫限制，明年「兩會」結束後則有機會實現實質性的重新開放。

DWS:A股前景將漸改善



◆Sean Taylor稱，四個可能因素推動中國股市上行。

香港文匯報訊(記者 周曉菁)股市不見起色，市場預計全球股市明年回報不高且較以往波動，DWS亞太區投資總監及新興股票市場主管Sean Taylor昨表示，未來幾個月A股前景或會逐漸改善，尤其是在中共二十大結束後，中國政府的重心可能會轉向經濟。若中國經濟、股市向好，亞洲股市很可能跑贏全球股市，但在此之前需保持耐心。

看好亞洲股票多於發達市場

Sean Taylor分析指，未來數月有四個可能因素推動中國股市上行，內地何時宣布調整動態清零政策，對房地產市場提供更多支持，國際上地緣政治緊張局勢緩解，以及有關美存託憑證(ADR)退市風險的好消息，這些都將直接影響A股表現。他直言，看好亞洲股票多於發達市場股票，前者具備更高的中期回報潛力。

亞洲其他市場，該行認為印度經濟和企業盈利增長依然樂觀，印度股票仍是增持首選；日本股票估值合理而且收益穩健，但關鍵在於小心篩選；東盟股市將繼續受惠於邊境重開、旅遊業復甦和大宗商品價格上漲等因素，印尼股票可重點吸納。

債券方面，Sean Taylor提醒，在亞洲債券領域，要對中國債券保持謹慎，特別是房地產市場領域的中國高收益債券，因為該領域的壓力還未有減輕跡象。除非政府對房地產市場提供更多支持，否則即使估值合理，現在增持中國高收益債券還是為時過早。

貿易順差 人民幣貶值壓力不大

對於人民幣匯率，DWS認為，內地防疫政策的成本具有高度不確定性，加上中國央行的寬鬆貨幣政策與聯儲局日益強硬的政策相悖，繼續對中國債券和人民幣構成壓力。未來人民幣可能會跟隨其他亞洲貨幣的趨勢，對強勢美元緩慢貶值。不過若中國繼續保持充裕的貿易順差並控制資本外流，人民幣貶值的壓力應該不會太大。

GC Construction暗盤一手賺600元

香港文匯報訊(記者 周曉菁)下周一掛牌的两隻新股昨分別公布招股結果，本地泥水承建商GC Construction(1489)公開發售超額認購達6.58倍，一手中籤率50.05%，認購10手可穩獲1手；內地醫療器械商健世科技(9877)公開發售部分超購約0.52倍，一手中籤率58.01%，認購2手可穩獲1手。

GC Construction以每股0.5元定價，為招股

價範圍下限，預計集資淨額約9,210萬元。據輝立暗盤，其高開6%報0.53元，曾高見0.74元，收報0.62元，較定價高24%，每手5,000不計手續費可賺600元。健世科技以招股價範圍中位數的27.8元定價，預計集資淨額約1.55億元。輝立暗盤顯示，該股開市潛水報27.7元，最低曾見26.95元，收報28元微升0.7%。每手200股不計手續費賺40元。

中國外儲連跌三個月 降幅收窄

香港文匯報訊(記者 海麗北京報道)受美元指數持續上漲和全球金融資產價格大跌影響，9月份中國外匯儲備下降259億美元至30,290億美元，降幅為0.85%，外儲規模已連續三個月下降但降幅有所收窄。專家表示，美元指數上漲疊加全球資本市場大幅波動，導致中國外匯儲備規模連續下降。另外，央行退出通過外匯儲備進行常態化干預人民幣匯率已久。對人民幣匯率貶值，專家普遍認為，短期有壓力，長期有支撐。

國家外匯管理局副局長王春英表示，9月，跨境資金流動總體平穩，境內外匯供求延續基本平衡。國際金融市場上，受主要國家貨幣及財政政策、宏觀經濟數據等因素影響，美元指數進一步上漲，全球金融資產價格大幅下跌。匯率折算和資產價格變化等因素綜合作用，當月外匯儲備規模小幅下降。

美元指數升 全球市場增波動

受美聯儲加息影響，當月美元指數上漲3.1%，其他主要非美元貨幣中，歐元跌2.5%，日圓跌4%，外匯儲備中非美元資產因為匯率折算導致一定程度的縮水。資產價格方面，9月，全球債市遭到拋售，資本市場跌幅歷史罕見，其中，以美元標價的全球債券指數巴克萊

中國外匯儲備年度變化



指數下跌3.2%，標普500指數下跌9.3%，歐洲斯托克50指數下跌5.7%，日經225指數下跌7.7%。

「近期美元指數持續上漲，全球資本市場波動加劇，導致中國外匯儲備規模連續下降。」中國外匯研究中心主任丁志杰認為，但總體來說，降幅低於預期，反映出通過綜合運用各種手段進行外匯儲備經營管理的成績來之不易。比如，通過資產組合的選擇以及對外匯儲備資產保值增值等。

不要賭人民幣單邊升值或貶值

9月人民幣對美元連跌破7.0、7.2等關口，離岸人民幣匯率低見7.267。9月27日，人行副行長劉國強在全國外匯市場自律機制電視會議

上再次強調，匯率雙向浮動是常態，不要賭人民幣匯率單邊升值或貶值。此後至國慶假期期間，人民幣匯率出現反彈。

丁志杰認為，從外匯儲備看，保持適度的外匯儲備規模有利於匯率穩定，而當前儘管國際形勢嚴峻複雜，全球經濟金融不穩定、不確定因素也很多，金融市場波動加劇，但是中國經濟恢復態勢還在持續，經濟韌性強、潛力足、迴旋餘地大，長期向好的基本面不會改變，而且國際收支總體健康，這些都有利於外匯儲備規模穩定。

從匯率看，丁志杰指出，「目前人民幣匯率變化更多是由市場供求決定的，央行退出通過外匯儲備進行常態化干預已經很久了，目前也沒有必要再進行干預。」另外，從數據上看，「3萬億美元多一點還是少一點，不會對中國外匯儲備是否充足構成影響，市場也不宜過於介意3萬億美元這個所謂的整數大關。」

專家：穩住經濟就能穩住匯率

社科院世經所副所長張斌則指出，在外匯市場供求方面，人民幣匯率得到四方面力量的支持，包括每年仍保持5,000-6,000億美元貨物貿易順差，相對較低的通脹率，一定的資本管制以及有彈性的人民幣匯率形成機制。在此背景下，人民幣不會大幅貶值。「適度貶值對當前的中國宏觀經濟穩定有幫助。人民幣貶值背後更多是中短期而非長期因素，是周期而非結構因素，穩住中國經濟就能穩住人民幣匯率。」